

把冬春季疫情防控工作抓细抓实抓到位

莲都区新冠肺炎疫情防控工作领导小组扩大会议召开

阅读提示

莲都区新冠肺炎疫情防控工作领导小组扩大会议召开,市委常委、区委书记徐光文强调,要提高认识抓落实、压实责任抓落实、领导带头抓落实,把冬春季疫情防控工作抓细抓实抓到位。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 1月16日下午,莲都区新冠肺炎疫情防控工作领导小组扩大会议召开,市委常委、区委书记徐光文强调,要提高认识抓落实、压实责任抓落实、领导带头抓落实,把冬春季疫情防控工作抓细抓实抓到位。

区委副书记、区长陈豪部署相关工作。

徐光文指出,要提高认识抓落实,认识是行动的前提,没有认识的到位,就没有行动的自觉。要清醒认识当前疫情形势的严峻性、复杂性,把疫情防控作为当前一项重大政治任务,坚决克服松懈心理、麻痹心理、侥幸心理、自满心理,全面紧起来、严起来,做好打硬仗的思想准备和行动准备。

徐光文强调,要压实责任抓落实,要严格落党中央、国务院、省委和市委各项部署,以更严格、更深入、更有效的举措落实疫情防控工作。要将各个部门的疫情防控工作清单化,层层压实责任,确保各项工作落实到位。要最大限度减少聚集性活动和人员流动,严格抓好返乡人员健康管理,引导务工人员尽量留莲过年,并做好关心服务工作。要进一步加强亮码、测温、戴口罩等常态化防控措施,引导群众做好个人健康管理。要严督实查,及时发现问题、有效解决问题,推动防控措施落地见效。

徐光文强调,要领导带头抓落实,担当要自上而下,领导干部首先要学习有关文件精神,对所做了然于胸。要继续发扬去年疫情防控期间领导带队坐镇、值守的好作风,一级带着一

级干、一级做给一级看,将各项工作落实到位。机关单位,党员领导干部要带头做好防控措施,形成人人参与防控的良好社会氛围。大家齐心协力、齐抓共管,把冬春季疫情防控工作抓细抓实抓到位,确保莲都安全。

陈豪在部署工作时要求,要突出抓好十方面工作:一是全面快速排摸、管理返乡人员;二是加大力度补齐农村地区防控短板;三是最高要求落实入境物品防控措施;四是切实提升小门智控水平;五是积极开展应急演练;六是最大限度减少人员流动;七是广泛深入开展宣传引导;八是有序开展疫苗接种;九是最严标准开展督查问效;十是进一步加强指挥体系建设。

会议传达学习了全国疫情防控工作电视电话会议精神,通报了莲都区疫情防控工作情况。

徐光文调研生态环境保护工作时强调: 坚定不移践行“绿水青山就是金山银山”理念 加快实现莲都跨越式高质量发展

□ 记者 王秋蕊

本报讯 1月14日下午,市委常委、区委书记徐光文深入乡镇(街道)、村调研生态环境保护工作。他强调,要坚定不移地践行“绿水青山就是金山银山”理念,全面做好生态环境保护工作,积极探索“绿水青山”转化为“金山银山”的路径,加快构建生态经济体系,加快实现莲都区跨越式高质量发展。

徐光文先后实地调研了太平乡的长濠村垦造耕地项目和联城街道官桥村的垦造水田(含旱改水)项目。徐光文走到田间地头现场勘察,详细了解项目情况及存在问题。他强调,垦造耕地关乎生态文明建设的底色和成色,要科学、合理、有效地开展整改工作,做活绿色发展文章,实现生态富民,助推乡村振兴。

在座谈会上,徐光文认真听取了相关部门关于涉林垦造耕地整改、松材线虫病防治、采砂管理等关系生态环境保护的工作情况汇报,与大家交流探讨、解决问题。

徐光文指出,要坚定不移地践行“绿水青山就是金山银山”理念。习近平总书记的“丽水之赞”,就是对丽水创新实践“绿水青山就是金山银山”理念的最好肯定。全区上下要认真学习领会习近平总书记的生态文明思想,切实增强做好生态环境保护工作的责任感和使命感,推动形成莲都人与自然和谐发展的现代化建设新格局。

徐光文强调,要牢记生态是莲都最大的优势,坚守生态红线。保护是为了更好地发展,要全面

做好生态环境保护工作,当前要聚焦抓好三项重点工作。要做好涉林垦造耕地整改工作。要站在践行“绿水青山就是金山银山”理念,落实习近平总书记生态文明思想的政治高度,严格按照上级有关部署要求,照单全收、坚决整改,坚持实事求是、精准施策,确保高标准、高质量完成任务。要打赢松材线虫病歼灭战。要以最大的决心、最快的速度、最有力的保障打一个漂亮的歼灭战,彻底解决问题、不留后患。同时做好主城区林相改造工作,精心规划、精致改造、精准管理,通过美化彩化,确保改出风景、改出美丽。要切实强化采砂管理工作。要整合力量、强化监管、加强经营,抽调精干力量组建公司,与相关部门形成合力,严格对照环保标准,采取强力措施,对相关企业管死看牢,执法到位,同时公司要创新经营方式,切实承担起环保主体责任。

徐光文强调,要积极探索“绿水青山”转化为“金山银山”的路径。要牢固树立“没有实现加快发展也是一种风险,没有追求实现加快跨越式发展的意识、决心和胆略更是极端危险”的理念,坚持“发展要、产业为基、工业为先”,系统化构建以产业生态化和生态产业化为主体的现代化生态经济体系,加快实现莲都区跨越式高质量发展。

调研期间,徐光文还专题强调新冠肺炎疫情防控工作,要求全区上下坚决贯彻中央、省委和市委的决策部署,立即从常态化进入应急状态,继续绷紧防控之弦,严格落实各项防控措施,压实“四方责任”,慎终如始抓好“外防输入、内防反弹”各项工作,确保继续交出防疫高分答卷。

“山海协作”助力 “红色桃花小镇”建设

仙渡乡红色游客体验中心正式开工



□ 通讯员 徐露清

本报讯 近日,仙渡乡红色游客体验中心正式开工。这是继北乡革命纪念馆一期项目建成后,宁波江北与丽水莲都山海协作共建乡村振兴示范点的二期项目,红色游客体验中心建成后,仙渡乡离“红色桃花小镇”建设目标又近了一步。

仙渡乡有种桃的传统,桃产业是当地发展的主要产业,同时作为莲都区唯一一个所有行政村皆为革命老区村的乡镇,还拥有丰厚的红色革命历史资源。2019年,仙渡乡全面启动“红色桃花小镇”项目建设,将红色文化与绿色资源相融合,改变了原本依靠桃花短暂花期发展旅游产业的单一格局。

2019年,丽水莲都和宁波江北签订山海协作协议,位于“红色桃花小镇”核心的葛畈村成功入选山海协作共建的乡村振兴示范点。在2019年至2021年间,将投资1660万元用于项目建设,其中,宁波江北区每年投入援建资金210万。

红色体验中心就位于仙渡乡葛畈村,占地面积420平方米,建筑共有四层,集餐饮、住宿为一体,可同时容纳100余名游客,预计今年5月建成。该项目投入使用后,将进一步优化“红色桃花小镇”的全域旅游品质,助力打造红色旅游精品线路。

“红色桃花小镇”依托当地的红色资源和生态优势,除了已经建成的北乡革命纪念馆,刚刚开工的红色体验中心,即将完工的和合古道,还有正在规划打造的红色古街、生态茶园等一批红色旅游项目和产业项目。

碧湖镇1800多家商铺签订防疫承诺书

□ 通讯员 任斌

本报讯 1月18日,碧湖镇1800多家对外营业的商铺全部签订防疫承诺书,并在商铺门口醒目位置张贴。商铺负责人承诺自己戴好口罩的同时,日常经营中会严格做到“测温+亮码+戴口罩”,以实际行动响应疫情防控工作。

据了解,为加强对辖区内商场、超市、小卖店、农贸市场、餐饮店、宾馆、药店等各类经营场所疫情防控工作的监督管理,日前,碧湖镇疫情联防联控指挥部专门印制了商铺防疫承诺书,指导辖区内所有商铺签订并晾晒承诺书,为买卖双方打造



安心的消费环境。

“顾客在门口看到承诺书,看到我们戴着口罩,都非常配合,不会觉得麻烦,我们的生意还是很好的。”不少商铺负责人说。